# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета надается е марта 1969 года N: 64 (1064)

CPEAA, 19 abryera 1984 roga,

Пена 2 коп.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС и СОВЕТЕ MUHUCTPOB CCCP

В пелях обеспечения практической реализации решений ХХУІ съезда КИСС о пеуклолном подъеме материального и культурного уровия жизии народа в постановлении «О мерах по увеличению производства товаров первой необходимости в 1981 — 1985 годах и более полному удовлетворенью спроса на селения на эти товары» предусмотрен комплекс мер по ускорению развития производства ука-JULIUS TORADOR.

В частности, министерствам и ведомствам СССР и Советам Миинстров союзных республик установлены задания по произделии из них, трикотажных и того назначения. В соответствии созданию и освоению серийного чулочно - посочных изделий, нетканых материалов типа тканей. бумажно беловых товаров, резиновой обуви, мыла, синтетиче-

НЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КИСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ «О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕпию производства товаров первой необходимости В 1981—1985 ГОЛАХ И БОЛЕЕ ПОЛНОМУ УДОВЛЕТВОРЕ-НИЮ СПРОСА ПАСЕЛЕНИЯ НА ЭТИ ТОВАРЫ» И «ОБ УВЕЛИ-ЧЕНИН ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ МАССОВОГО повышении качества и улучшении их ассортимен-ТА В 1981—1985 ГОДАХ».

ства и улучивении их ассорти инческих, эстетических и экономента в 1981—1985 годах» мини- мических показателей изготовлястерствам и ведомствам СССР и емых и вновь осванваемых из-Советам Министров союзных рес- делий и синтию с производства нублик установлены задания но установшей продукции. водству в 1981 — 1985 годах производству ряда товаров куль- Министерствам и ведомствам хлончатобумажных тканей и из-турно - бытового и хозяйствен- СССР установлены задания по

предприятиям за успехи в развитии производства товаров культурно - бытового и хозяйст венного назначения,

Постановлениями установлены задания министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик по тех-СИРОСА, пическому перевооружению, реконструкции и расишрению действующих и строительству новых предприятий по производству товаров народного погребдения, а также предприятий по производству химических водокои и нитей, красителей и других видов сырыя и материалов.

> Министорствам и ведометвам CCCP. CORETAM MUHICETOOR CO.

## KOAOC

ОБЪЕЛИНЕННЫЙ ОПЕ РАТИВНЫЙ ИНФОРМА пионный штаб газет «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ». «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО «ЗНАМЯ ТРУЛА» ОРДЖО никилзевского райо нов на уборке уро WAH-SI».

-----

### ЗАЛОЖИТЬ OCHORY

Как и в прошлые годы, комбайнеры нашего управления «Ураддомикеремонт» выехали в совхозы иля оказания помонии земледельцам в уборке урожая. Мы направили тридиать механизаторов в совхозы им. Свердюва и «Аршалицский»

На прошлой педеле мы па стили наших послащев, Бесе ю вали с руководителями хозяйств, специалистами, Они довольны паннями рабочими.

В Ариналинском совхозе на площади 30 тысяч тектаров третыя часть урожая уже созре та и готова к уборке. Правта, мы приехали на следующий день после сильного дождя, из за коорого выезд в поле был невозможен. Но сейчас, когда чига тели булут держать этот помен вазеты в руках, на полях совхо SA BEICTOM E HICRY OVIVE TOV читься на уборье урожая перво го года одиннадцатой иятилетки механизаторы совхоза и города

В совхозе им. Свердиова также еще не приступали в косовиис ишеницы, Здесь паши механиза поры оказази номощь сельчанам е уборке овса.

Хочется отметить, что руково

дели из пих, гримотальных и чулочно - посочных изделий, нетканых материалов тина тканей, бумажно - беловых товаров, реанновой обуви, мыла, синтетических моющих средств и других товаров первой необходимости, а также химических волокон интей, красителей и некоторых матерналов, необходимых для изготовления этих товаров, улучшения их качества и ассортимента.

Предусмотренные в постановлении меры по развитию производства хлончатобумажных тканей и нетканых материалов позволят паправить в 1985 году для продажи населению и изготовления одежды на 31 процент хлончатобумажных тканей больше, чем в 1980 году. Вынуск трикотажного белья из хлончатобумажной и смесовой пряжи увеличится на 37 процентов, синтетических моющих средств в 1,5 раза.

Значительно увеличится выпуск белья для новорожденных и детей ясельного возраста, обоев, резиновой обуви, тетрадей, карандашей, туалетного мыла, чая и других товаров.

Министерству легкой промышленности СССР и Советам Министров союзных республик предложено обеспечить в 1981—1985 годах строительство в городах и районных центрах, имеющих свободные трудовые ресурсы, специализированных предприятий малой мощности (филиалов хлопчатобумажных и трикотажных производственных объединений) по выпуску пряжи, тканей, чулочно – посочных и трикотажных изделий.

Установлены задания по замепе на предприятиях хлопчатобумажной промышленности устаревних станков и машин повым высокопроизводительным оборудованием

Министерству лесной, целлюлозно бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР поручено разработать и осуществить в 1981—1985 годах мероприятия по значительному увеличению производства, улучшению качества и расширению ассортимента обоев и бумажнобеловых товаров.

В постановлении «Об увеличении производства товаров массового спроса, повышении каче-

### ГЛАВНЫЙ ВОПРОС--КАЧЕСТВО

На отчетно - выборной профессованой конференции воллектива ЦЛАПа ЛГОКа, состоявшейся 11 августа. в своем локлале председатель пехкома А. А. Зверев под черкиул, что работники II/IAlla активно участвуют в сопналистическом соревновании. Среди нехов ЛГОКа в своей группе за отчетный период коллективу шесть раз присуждалось исрвое место с вручением переходящего Красного знамени и денеж. пой премии. Ияти работиипли присвоено звание коммунистического трудам, а 72 человека водтвердили это звание.

Лучини стал коллектив мектротехнической лаборапории, семь раз занимавший первое место во внутрицеховом соревновании. Хороню моработали и работники лаборатории автоматизации, трижды выходившие победи. телями.

Организует и направляет сорегоование производстиснию - массовая комиссия, которую возглавляет Г. Ф. Лих. Уже много лет при подведении итогов здесь применяется баллыная система, котовал непрерывно совершенетвуется. При разработке повых условий учитываются пожелания рабочих всех ияти дабораторий.

Эффективно действует в ПАПе и комилексная система работы без отстающих. На конференции активное участие приняли А. И. Анельханец (лаборатория устрологии), И. Е. Черенков и Е. П. Зайлер (электротех-

инческая даборатория). В. С.

Дронова (участок связи), Ю. Н. Надеев (лаборатория автоматизации). С. Г. Гребенщиков (лаборатория КНПыА).

В своих выступлениях они говориян о недочетах в организации труда в связи с переходом на работу по нормированному наряд-заданию, о недостаточной помощи наставиннам со стороны профкома, о работе ВОПР, о плохой организации сдачи норм ГТО (в течение нескольких лет ни разу не была организована сдача порм по всему комплексу ГТО).

Но главный вопрос, которому в основном и были посвящены выступления, — это бы р вопрос качества, так как от качественного вынолнения заданий лабораториями ЦЛАПа зависит и качество работы всех подразделений. Лисаковского горносогатительного комбината.

В принятом постановлении говорится, что работу цехнома нужно паправить на совершенствование форм и методов организации соцсоревнования, всемерно содействовать выполнению задании.

На конференции избран новый состав цехкома.

В. МОРОЗ, станционный монтер участка связи ЦЛАПа.

### ЗАКРЕПИТЬ КАДРЫ

11 августа состоялось отчетно выборное собрание професовной организации детского сада-яслей «Ручеть Председатель местного комитста Л. И. Леонтъева в своем докладе сделала анализ работы коллектива за отчетный периол. Выло от-

мечено, что работниками сада-яслей проведена большая работа но улучшению организации занятий, воспитательной работы, обеспечению отдыха детей на свежем воздухе.

Названы дучине работинки коллектива. Это — Н. Ф. Барсукова. Е. И. Зотова, Е. Г. Милецкая, В. Ф. Савиных.

В докладе было сказано, что значительно улучинлась работа по подведению итогов соревнования среди групп. Вместе с тем отмечено, что следует улучинть организа цию индивидуального соревновачия, принять действенные меры по укреилению кадров.

### ОТЧЕТЫ Н ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

В прениях выступили С А. Савинкова, А. М Суетина, Л. М. Струйкова, Л. С. Степерова, В. Ф. Савиных

Коллектив одобрил отчетный доклад. Выл избран новый состав местного комителя, председателем которого осталась Л. П. Леонтьсва.

Л. БАБАЕВА, воспитатель.

### до всего есть дело

В коллективе детского сада — яслей «Березка» было проведено отчетно — выборное професованое собрание. С докладом выступила председатель местного комитета Г. И. Диденко. В нем был сделан подробный анализ раболы професованой организа цин за период 1980—1981 голов.

На собрании выступили

воспитатели Л. А. Шмидт, Т. З. Баймухамбетова, Л. И. Леонова, нлия М. И. Данилович, повар Ф. Зарапова, кастетяния П. Д. Белбасова. В своих выступлениях оно отметили активную работу местного комитета по организации соревнования между группами в с другими коллективами садов-яслей.

В соревновании участвуют все работники, хорошо налажена гласность, своевременно подводятся итоги по балльной системе, Уделялось винмание улучшению учебно воспитательной работы, выставлялись оценки за проведение занятий. Велась борьба за выполнение плана дето дней (снижение заболеваемости, ликвидация беспричинного отсутствия летей). Много труда вложено в улучшение санусловий этот вопрос постоянно в поле врения месткома.

В результате, по итогам социалистического соревнованая среди коллективов детсятх дошкольных учреждений ЛГОКа во втором квартале коллективу «Березка» присуждено первое место с вручением перехо дящего Красного знамени и денежной премии.

Был избран новый состав местного комитета, которому члены профсоюза поручили активизировать работу культурно массового сектора, членам редколлегии глубже отражать в печати повседневную жизпь коллектива

л. **ЛЕОНОВА**, воспитательница.

### СНИЖЕНА ЗАБОЈЈЕВА ЕМОСТЬ

На отчетно выборном профессовном собрании дет-

ского садика «Солнышко» в докладе председателя мест ного комитета Н. Т. Иншенко и выступлениях членов профсоюза были затронуты основные вопросы жизни и деятельности коллектива.

Хорошо работала производственно - массовая комиссия, которой руководила З. А. Черник. Она помогала молодым воспитателям правильно наладить питьевой режим, питание, проведение сткаливающих процедур.

Наименьиная заболеваемость детей достигнута в группах № 1 и № 2 среднего возраста.

Уменьшена задолженность родительских взносов за год.

Систематически подводились итоги социалистического соревнования. Неоднократно выходили победителями коллективы подготови тельной группы № 1, средней группы № 1, старшей группы № 1.

Отмечена недостаточная работа по содержанию и оформлению территории детского сада.

Острой проблемой до сих пор остается текучесть кадров, нехватка иянь и воспитателей.

На собрании выступили З. А. Черник, Р. В. Фурса, А. Б. Пысина, О. И. Приходько, Э. А. Холод.

Выло принято постановление продолжить работу по синжению заболеваемости детей, улучшить учебно-воспитательную работу. Добилаться образцового порядка на территории детского сада, вовремя поливать и оканывать зеденые насаждения

Е. БЕЛОЗЕРЦЕВА, восинтитель.

minimization of the property of the control of the



Выстанку достижений пародного хозяйства СССР но праву называют университетом технических и научных знаний. Она стала центром по обмену передовым опытом и современными методами работы, прогрессивными способами улучиения качества продукции и цовышения произгодительности груда на прамерах деятельности коллективов лучших предириятии, строек, колхозов и совхозов, плучных учреждении.

78 навильонов ВДПХ наглятно темоистрируют пы цающиеся до стижения советских ученых и инжен ров, рассказывают об огромных социально политических преобразованиях в на шен стране, об успехах советското народа в хозяйственном и пультурном строительстве, В экспозиции выставки более 400 тысяч экснонатов, Они являютея убедительным доказатель ством высокого уровия развития экономики братских союзных республик, расцвета нашего мно гонационального государства.

На снимке: у главного в<mark>хода</mark> ВДИХ.

Фото Ю Лизунова и В. Яципы. (Фотохроника ТАСС).

ремонтно механического заво- бездефектного изготовления шая моменклатура изделий при да увеличил выпуск продукции продукции. более чем в 2,5 раза. При этом положение, регламентирующее отсутствие как предметной, так повыендся технический уровень порядок предъявления готовой и технологической специалипроизводства и качество.

виды продукции, как редуктор чественных показателей РЦД 350, блочно переставная участкам. Проведены мероприопалубка В. А. Завгороднева, ятия по обеспечению матери

продукции отделу технического защин Были освоены такие новые контроля, который вел учет каиневмоприставка к растворона ального стимулирования работ

ксукп

# К ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ

сосу 1795, освоен капитальный ников за сдачу продукции ремонт дизеля Д 37. Бордюро- первого предъявления укладчик БУ-2 и крутоизогиу- В результате повысилась от тые отводы для трубопроводов ветственность рабочих, во мноаттестованы по нервой катего- гом улучинлось качество.

ить опытные образцы промыш вершенной комплексной систе камерой. бордюроукладчик продолжением BY-229. подмости рычажные, изготовления шивания и выдачи раствора ем. этанах производства, костью 2.5 кубометра.

ганизацией — разработчиком треста «Казремстроймаш». устранить педостатки конструк- Как показала практика, внед производство.

качества выпускаемой продук- вается уудшая

В 1981 году планируется ат- тий был, но — ограниченный. тестовать по первой категории Вне системы остались инженер ручной строительный инстру- по технические работники, от мент (кельму КПІ, шпатель которых в не меньшей мере ШМ-75), блочно переставную зависит качество, чем от рабо-ЧИХ. Поэтому было принято Кроме того, намечено осво- решение о внедрении более соленной продукции: струйный мы управления качеством про с интенсифицирующей дукции (КСУКП), которая сталы бездефектного продукнин установку для приема, переме- обеспечивает качество на всех

На заволе был изучен и при Эти образцы в обязательном менен опыт работы по КСУКП порядке проходят заводские и таких предприятий, как «Акведомственные испытания, что тюбрентген» и Актюбинский позволяет нам совместно с ор ремонтно механический завод

ции до запуска ее в серийное рение комплексной системы на Лисаковском РМЗ, по сравне В десятой пятилетке на за- нию о крупными предприятия воде был применен комплекс ми встречает ряд дополнительмероприятий по улучшению ных трудностей. Здесь сказы

За пять лет минувшей пяти- ции, в основу которого была более инзкая квалификацион 🛭 летки коллектив. Лисаковского заложена Саратовская система ная подготовка рабочих, боль-Было разработано малых объемах производства.

> В настоящее время по тельное винмание уделяется станлартизании, освоению но BLIV BILIOR OHISTHEIN образцов. продукции и аттестации по ка тегориям качества,

Внедрение стандартов ведет ся но головым планам, которые составляются нарадлельно планами технических мероприятий, Предусмотрены разработ ка новых и нересмотр дейст вующих стандартов и техниче. ских условий, контроль -нетренцем и соблюдением за водом требований стандартов Эффект от этих мероприя и технических условий и орга инзационно технические ме роприятия по стандартизации

> Однако при всей комплекс пости охвата всех сталий лея тельности коллектива завода качества про дукции вес еще недостаточно Это объясияется тем тто предприятия — поставщики и обеспечивают своевремени завод качественными материа тами, прогрессивным оборудо ванием, что существенно влия ет на стабильность выполнения планирования и на качество продукции. А это значит, что без решения на межотрасле вом уровне вопросов сбаланси рованного и своевременного обеспечения произволства не возможно решение главного RCYKII BEHRVCKS продукции с повышенными ка чественными показателями,

> > г. соловцов. главный инженер РМЗ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА. 19 АВГУСТА

да апрельской революции». Лочный фильм. кументальный фильм о рево люционных преобразованиях в **Москва.** 8,00 — «Время» Афганистане, 15.10 — Передача 8.40 — Утренняя гимнастика из Ленинграда. 46.40 — «Рус- 9.00 — «Для вас, родители». ская речь». 46.40 — «Отвови 9.30 — «Место встречи наме. тесь, горинсты», 47,10 — «Вилет нить не њая», 5 я серия, 40,55 ло Уренгоя». Документальный Премьера музыкального теле елефильм. 48.00 — «В каждом фильма «Человеческий голос» рисунке — солице». 18.15 - 11.55 - «Советы и жизнь».«Сегодня в мире», 18.30 — 12.25 — «ЗІ-н тираж «Спортдо-Концерт лирической песии 19.00 го», 12.35 — «Радуга» 13.00 — — «Экономика должна быть «Победители». Клуб фронтовых. экономной» 1920 — «Место друзей, 1430 — «Сегодня в встречи изменить нельзя», 3-я мире», 14.75 — «Архитектураерия. 20.30 — «Время». 21.05 81». 15.15 — «В мире живот Футбол Сборная ЧССР — ных» 16-15 — Мультфильм <sup>2</sup>бораая Европы 22.50 — 16.35 — Бесела политического Концерт Московского камерно обозревателя Ю. А. Летунова го хора под управлением народ 17.05 — Программа телевилевого артиста РСФСР В Мини иня Социалистической Респуб-

ке. 17.00 — Программа теле гического обозревателя газеты фильмов для детей 17.50 — Правда» Ю. А. Жукова, 19.05 Реклама, 18.00 — В эфире — Концерт-встреча с Героем 4 18 15 Фильм концерт. Социалистического Труда на-(8.30 — «Соревноваться — идти родным артистом СССР комповиеред 18.45 «Казахстан», зитором А. Новиковым во Явор На казахском языке. 19.10 - це культуры «Прожектор» - Казахстан» — 19.30 — Сатири — 20.30 — «Время», 21.05 — Межческий тележурнал. 19.55 — дународный туриир по волей-Фильм концерт, 2030 - Вре болу, Мужчины, Сборная СССР мя». 21.05 — Вечер театраль — сборная Чехословакии 21.45 — Премьера фильма - концер

ЧЕТВЕРГ, 20 АВГУСТА Москва. 8.00 Время» окончании (22.45) Новости. 9.05 — «Место встречи изме и русском языках, 14.20 — «Николай онмые стихи», 17.30 — Концерт 15.00 — «Кс лесу», 46.25 на произведений

20.30 - «Время», 21.05 - «В 14.20 — «Прав- день праздника». Художествен

СУББОТА. 22 АВГУСТА

лики Румьини 18.20 — Веседа Алма - Ата. На русском язы- на международные темы поли-

.40 — Утренняя гимнастика, Алма - Ата, На казахском нить нельзя». З я серия, 10.10— Показывает «Казахтелефильм». 'имфонические произведения 10.20 — Мультфильм, 10.50 — В Грига 11.05 — Локументаль На экране оверетта», 11.55 тый телефильм 11.20 — Уме Алтуальное интервью, «Алмалыс руки» 14.00 — Новости, атийский канал будет», 12.20 — Бузненов. По родной стране», 13.00 — Страницы подвига» 15.15 «Соло на телефоне» Телеспек-Фильм детям. 16.35 «Шах тикль На казахском языке. матнал школа 17.00 — . По 14.10 — «Табигот жане биз». узбекских «На горе стоит гора». Художе

— Приглашение к танцу». По

### С КОГО ЖЕ НАЧИНАЕТСЯ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ?

24 июля 1981 года в нашей газете было опубликовано письмо начальника жилищного сектора ОКСа Лисаковского горно обогатительно го комбината В. Быкова «Иск бесхозяйственности» о илескательных бассейнах и фонтанах города

Пришел ответ начальника ико лгока и. н. Ценко. Вот что он иншет:

Плескательные бассейны первого, четвертого и пятого микрорайонов, а также фонтаны на аллее Труда, ныне закрепленные за жилищиокоммунальным отделом комбината, в эксплуатацию строителями не сданы.

Фонтаны и плескательные бассейны почти все имеют сброс воды в фекальную, а не дивневую канализацию. Преимущества последней зачлючается в безнасосном исполнении, кроме того, она не требует специальных сооружений.

Решением исполкома фонтаны закреплены за пред приятиями города для окон

чательного строительства и внешнего оформления, однапо, не все они подключены к системе оборогной воды

Плескательные бассейны четвертого и пятого микрорайонов должны работать от полняочного водопровода который до сих пор тоже не сдан в эксплуатацию,

Уместно спросить начальника жилищного сектора ОКСа комбината тов В. И.

### возвращаясь К НАПЕЧАТАННОМУ

Быкова: могут ли бассейны (пыне ставшие мусоросборньками) работать без воды<sup>о</sup>

Автор заметки «Иск бесхозяйственности», нужно сказать, имеет прямое отпописние к строительству выше указанных объектов.

Много пареканий от жигелей города на промерзание межблочных швов, при векрытии которых выясияется, что строители «забы-

ин уложить утеплитель или не унлогиили их раствором. А куда смотоит технадаор ОКСа? Не с этого ли пачиинет и бесуолийственность"

Одним из поздбытых ири-Methor SERBITET A JON No 18 пятого микрорайона, где кроват потекла в первый же дождь после сдачи его в женлуатацию Повинен ли в этом жилищно комму нальный отдел. Но жалобы наут в наш адрес.

li вот еще один, совсем «нез интукатуренный» факт по общежитию №2 пятого миврорайона. Дом эксплуатируется только три месяца, а фундаменты парадного и дъезда уже просели, кирвидиал кладка развалилась. А что будет с этой кладкой через гол?

Вот с чего начинается бесхозяйственность! С акта приемки. А в виповных оказывается жилищно коммунааьный отдел,

### пионерское лето

### ЕСТЬ О ЧЕМ ВСПОМНИТЬ

Лето всегда манит ребят своими яркими красками, влечет ву на природу. Члены педотряда «Бригантина» организовали для дворовых клубов «Факел» и «Орленов туристический поход на Урал, на реку Ун.

Лагерь разбили возле старинного села Бобровки. Три дил ребята купались, загорали, играли знакомились с природой Урала. Многие здесь побывали впервые и им было интересно увидеть старейшие горы нашей стра-

Ребятам будет что вспом нить, о чем рассказать своим товарищам.

> О. САЯПОВА, ниструктор-методист клуба «Факел».



Ленинград. На фабрике беловых товаров «Светоч» объединения «Бумага» идет подгото жа у новому учебному году. Около 85 миллионов тетрадей, 2807 тысяч альбомов для черчения и рисования, 2130 тысяч дневников выпустит это пред приятие к 1 септября.

На снимке: переплетчик, ударшик коммунистического труда, комсомолка Инна Васильева.

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС).

Алма . Ата. На казахском ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АВГУСТА языке, 47.00 — «По родной Москва, 8.00 — «Время» стране : 18.05 — Концерт, 18.45 В.45 — Концерт, 9.10 — ∢Бу

нэ, эл серия 20,30 — «Вре «Документальные Н. Гундарева. 21.45 — «Сегод» ма мультфильмов.

- стап» 1930 — «Домбра рістан», 2 е отделенне,

STATES OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF THE P фильм, 18.15 — «Сегодия в ми- церт, 18.10 — Хоккей на траве ре». 18.30 — Алкоголизм». Бе. Динамо» (Алма-Ата) — СКА седы врада (9.00 — Поет на (Свердловск) 2 й тайм (каз. родная артистка СССР М. Бие рус.). 18.45 — «Казахстан». На иту 19.15 — Место встречи **русском языке,** 19.10 — «Raи молить чельза». От серия, за сталу 19,30 — «Телестоп». 330 — «Время», 2105 — До Сатирический журнал, 19,45 кументальный экран 22.05 — Концерт по письмам телеари-Премьера телефильма «Незна телей, 20.30 — «Время», 21.05 «Дюди и звери» 2 я серия.

«Казахстан» **На русском язы** дильник», 9,40 — «Служу Со ке. 19.10 — «Казахстан» 19.30 ветскому Союзу», 10.40 — «Здо-— Экран детям. 1940 — «Ия ровье». 11.25 — «Утренняя тилетка адреса, проблемы», почта». 11,55 «Советский 0.00 Фильм концерт, 20.20 Союз глазами зарубежных го-Время — 21.05 — «Люди и стей 12.10 — «Сельский час». зверн». Художественный фильм. 13 to — «Музыкальный киоска 13.40 — «Насменіливое **ПЯТНИЦА.** 21 АВГУСТА мое счастье». Фильм спек-Москва, 8.00 — Время» такль, (я часть, 16.20 — 8.40 — Утренила гимпастика. Премера документального те-9.05 — «Место встречи наме лефильма «Героическая бал инть исльзи», 4-и серия 10.20 — дада», 16.50 — Концерт, 17.40 Мультфильм, 10.30 — «Делай с — Международная панора-🖁 нами, делай, как мы, делай маз 18.25 — Премьера худолучие нас». 1130 — Концерт жественного телефильма «Что 14.00 — Новости, 14.20 — Протоы ты выбрал?», 49.40 — «Клуб дамма документальных филь кинопутешествий» 20.30 нов 15.10 — «Выставка Бура» Время». 21.05 — Международ тин : 15.40 — Поэзня Сергея ный турнир по волейболу, **М**уж Орлова», 16.15 — «Подмосков чины, Сборная СССР — сборпыс в тречи», 16.45 — «К 60- ная Италии, 21.45 — Мелолии и дет с образовання Коми ритмы зарубежной эстрады. По ACC 🚁 17.15 — Ковцерт Го окончании (22.40) — Новости.

судре венного ансамбля нес Алма - Ата, На казахском и ин и тапца Коми АССР, 17.75 русском языках, 9.00 — «Ше — «Страницы летией трудо бер колдар», 935 — Экран вень 18.15 — «Сегодня в ми детям, 10.00 — «Веселые стар ре». 48.20 — «Город летом». ты». 10.35 — «Открыв и мир Кинотюд, 48.40 — «О военном прекрасного» (каз.) 11.95 разновесни в Европе» Выступ- «По секрету в ему свету», Xyдение представителя. Генераль дожественный телефильм, 1-я пото штаба Вооруженных Сил серия 12.05 — «Горизонты па-СССР генерал майора инже ули (каз.) 12.35 — По секреяер в В. П. Стародубова, 19,05 — ту всему свету». 2 я серия. Место встречи изменить нель 1345 — Родинчовъ 14.15 телефиль мя» 21.05 — Н. Лесков «Ту мы (каз.), 14.45 — Показывает приналь художник Читает за Крахтелефильм На русслуженная артистка РСФСР ском языке, 4.40 — Програм 15.55 ва в мирев. 22.00 — Оркестр Коммунисты», 16.35 — «Как чолов музыки Юлейсрадио воздальное сталь». 2 я серия «Финалидия) в концертной сту· 17.40 — «На эстрадной волие». 18.05 — «К 250-летию добро-Алма . Ата, На русском язы- вольного присоединения Каке. 17.00 — Программа доку заходала в России». Фольклор ментальных телефильмов, 17.50 семпреченских казаков. На ка-Фильм - концерт 48.20 — «Ия захском языке. 19.10 — Пока тилетка: адреса, проблемы», з нас Калахтелефильм», 18.45 «Казахстан». **На ка**- 19.25 — Тамэша». 20.30 захском языке, 19.10 — «Казах «Время», 21.05 — «Тамаша»,

# КАЗАХСКИЙ ПРОСВЕТИТЕЛЬ

Осенью этого года исполнается 140 лет со дня рождения выдающегося просветителя, общественного деятеля, педагога поватора, ученого этнографа, поэта и прозанка, одного из основоположинков казахской писыменной литературы и литературного языка, создателя казахского алфавита на основе русской графики Пбрая Алтынсарина,

Родился 20 октября (1 ноября) 1841 года в поселке Аман-Карагай, ныпешнего Кустанайского района. Его отец погиб при нападении на аул отряда Кенесары Касымова. Мальчик восинтывался у своего деда — известного бия Джанбургина.

В 1844 году было принято решение царского правительства об открытии в Орен бурге при пограничной комиссии специальной ликолы, целью которой была подготовка писарей и переводчиков. По ходатайству деда Ибрай Алтынсарии был зачислен в эту школу. Обучали русскому, арабскому, тагарскому и персидскому языкам. В последние годы пребывания в школе молодой

Алтынсарин вращался в кругу русской разночинной интеллигенции, сосланной в Оренбургский край за участие в тайных обществах.

Около грех лет после окончания школы (1857 1859 гг.) Порай Алтынсарин работал писарем у своего деда, а затем переводчиком в управления.

В 1860 году ему поручили открывать начальную школу для казахских детей Тургая, в которую он назначался учителем русского языка.

Открыть школу в глухом городке было нелегким делом: не было средств, помещения и учебных пособий.

Трудности, однако, не остановили Алтынсарина. В январе 1864 года состоялось торжественное открытие школы. На учебу записалось 16 человек Так началась просветительская деятельность Нбрая Алтынсарина.

Он поставил неред собой задачу подготовить в Казахстане образованных модей, которые могли бы понести прен просветительства в инрокие народные массы. Много сил и энергии

П. Алтынсарин тратил и на открытие ремесленных и сельскохозяйственных училищ, придавая исключительное значение подготовке из среды коренного населения специалистов, необходимых для экономического развития Казаустана.

С его именем связано и начало женского образования. Алтынсарин не только открывал народные школы, но и разрабатывал для них дидактические принципы обучения и воспитания детей, создавал учебные и методические пособия, регулярно осуществлял инспекторский падзор. ежегодно посещая каждую школу

С 1879 года до конца своей живии И. Алтынсарин работал инспектором казахских школ Тургайской области. Его уенлиями была открыта в г. Орске казахская учительская школа.

В своей просветительской деятельности II. Алтынсарин пропагандировал русскую демократическую используя педагогический опыт К. Д. Ушинского.

И. Алтынсарин, будучи

убежденным сторонником русско казахского содружества, боролся против вековой отсталости и религнозного мракобесия. Он проявил себя выдающимся организатором и поборником дела народного просвещения своими произведениями внес большой вклад в создание основ казахского литературного языка, по праву являясь одинм на основоположшиков казахской литерату-Db1.

Умер Ибрай Алтынсарин 17 нюля 1889 года и был похоронен вблизи Кустаная. Одна из улиц Кустаная и казахская школа интернат № 1, основанная казахским просветителем, посит имя Ибрая Алтынсарина.

В честь признания заслуг в деле народного образования был поставлен памятник казахскому просветителю (проект московского скульптора Н. А. Покровский).

Школа, первая в Казахстане, удостоена высокой правительственной награды ордена «Знак Почета».

Н. МАКСИМЕНКО, научный сотрудник Кустанайского обличаея.

# СОЮЗНИКИ, ЕДИНОМЫШЛЕНКИКИ

«Укрепление ведущей роли рабочего класса, безусловно, связано с ростом его идейно политической зрелости, образованности и профессиональной квалификации», подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партни.

эту вальнейшую задачу можно решить только совме стными углянями производства и инколы. Хочется сказать что большую помощь в осуществлении обязательного среднего образования работающей молодежи оказывает заочной школе наш горно-

шестнадцать человек были поощрены комбинатом за уснези в учебе.

В школе девять учебных калинетов. оборудованных при помощи шефов. Это и пецеланые средства, отпущенные комбинатом, и непосредственное участие в обо-: рудовании коллективов цехов, закрепленных за кабине ; тами. Хочется особо отметить работу таких цехов, как РСУ комонната, рулник. АТЦ электроцеха, PMIL Семь кабинетов паспортизи рованы, т. с. признаны луч шими. В этом немалан за-



Белгородская область. Голубые нивы рыбокомбината «Октябрьский» дают ежегодно по тысяче и более тони живой рыбы. Это одна треть всей рыбы, которую производит область. Специалисты дозяйства широко используют метод зарыбления прудов подрощенным мальком, что дает возможность на месяц раньше срока начинать откорм карпа в нагульных прудах, а это сотии топи рыбы дополнителньо к плану. Продукция рыбокомбината отправля ется в разные города страны.

На синмках: контрольное взвешивание карпа ведут спе циалисты комбината Д. И. Скоропад (слева) и В. И. Беликов. общий вид прудового хозяйст

### т.и.гордиенко

14 августа 1981 года на 33-м году жизни, после тяжелой болезни скончалась Тансия Ивановна Гордненко (Шевченко), заведующая отделом редакции газеты «Лисакомская новь».

Т. И. Гордиенко родилась в 1948 году в городе Тамбове. С золотой медалью окончила Октябрьскую среднюю шкслу Тургайской области. В 1970 году после окончання Кустанайского педагогического института начала трудовую деятельность в Кустанайском городском Доме пионеров методистом художественного отдела.

С 1971 года Т. И. Гордиенко работает в г. Лисаковске сначала учителем математики школы № 2, а в октябре 1971 года ее избирают заместителем секретаря комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой». Она постоянно находилась в гуще славных дел молодых стронтелей Лисаковска. С прису щим ей энтузназмом увлекала комсомольцев на выполпение больших задач. Работая в комсомоле, Тансия Ивановна вступила в ряды КПСС.

С сктября 1976 года и до последних дней своей жизни Т .Н. Гордненко работала в редакции газеты «Лисаковская новь» заведующей отделом геродской жизни. Регулярно на страницах газеты нубликовались ее статьи о лучших людях нашего города, о борьбе лисаковцев за город образцового быта, о передовых коллективах, критических материалах, в статьях на темы морали Таисня Ивановна со страстной партийной принципнальностью своим журналистским пером боролась с недостат ками, антиподами нашей морали.

Она регулярно вела тематические страницы «Наобогатительный комбинат. О тех, кто поставил перен со-Joil Reals Jes OTDBIBA OT HDOнаволетва получить среднее о разование. на комбинате номият постоянно,

Руководителям цехов далеко не безразлично, е каким багажом знаний человек полходит к современным манииния и механизмам. Ежемесячно школьный вонрос ставится на плацерках комбината.

Начальники цехов лично слепят за посещаемостью учащихся, их успехами, Особенно хорошо дела обстояли в таких цехах, как ЖЛЦ, РСУ, фабрика обжига. работников ГОКа получили в этом году аттестаты о среднем образовании из них

слуга наших шефов,

Комбинатом 11 лой составлены совместные мероприятия Смысл этого локумента сволится к тому что предприятие обязуется приложить максимум уси лий, чтобы создать благопопятные условия для обу чения работающей молодела! Со свесй стороны школа разрабатывает комплекс различных мероприятий но среднему рабочему всеобучу. Этот договор — дань уважения произволственного коллектива школе, труду учителя, свидетельство того. что педстаую совместную работу велут союзники, елипомышленники.

н. попова. лиректор заочной школы.



За редактора В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

### СЛУЖБА **ТРУДОУСТРОЙСТВА**



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковска приглаша ков. электромонтеров линейных ет на работу:

технолога. энергетика, механика и энерге Вания, мотористов; тика цеха, мастера по ремон — каменциков. ту, электромеханика междуго- плотников, арматурщиков, форродней связи, воспитателей дет мовщиков, фрезеровщиков, тоакушерок, заведующего скла- ков в ковровый цех, уборщиков фильм кого платья, фотографов, стра- саинтарок, плиь, прачек, сестер- 16 дет не допускаются. ховых агентов, бухгалтера и хозяек, техничек, дворников, инженера - мехапика на препо- унаковщиков кондитерских издавательскую работу;

и автомобильных кранов, що маляров, феров волителей автобусов. БелАЗов-540, трактористов, куз- а также для заключеные трудоnella

- слесарей: сантехинко мон гажников, монтажников по мон таку конструкций, по ремонту автомобилей, дорожной техники, электрослесарей, электромонтеров, электромонтажников, газор, јектро зарјинков, газорезчиков, по ремонту оборудова, нил, компрессорщиков, электрисооружений и городской теле-Прораба, главного швейного и коврового оборудо-

бетонщиков. делий, рабочих в подсобные 2 серии, сеанс в 18.20, машинистов: экскаваторов, хозяйства, кухонных рабочих. грузчиков, железнодорожного товлению мороженого, вафель, в 12.50,

лизельэлектрических творога грузчика, штукатуров-

За паправлением на работу. вого договова по оргнабору и оформление документов на переселение в совхозы обращаться по адресу: г. Лисаковск, горисполком. Г этаж, комната № 18. бюро по трудоустройству,

B KHHOTEATPE «ИСКРА» лемоистрируется 19-20-21 ав густа новый художественный фильм «В начале славных дел» продолжение (2 cephi) - инженеров конструктора, фонной связи, наладчиков фильма «Юность Петра». Киностудия имени М. Горького. Сеансы: 13, 15.40, 18.20, 21 час Детям — сеанс в 13 часов.

22-23 августа лемонстриру ских садов, медицинских сестер, карей, строгальщиков, учени- ется повый художественный «Пз жизии отдыхаю дом, диспетчеров, портных лег- производственных помещений, щих — Мосфильм. Дети до

Сеансы: 14,20, 16,20, 21 час. «В начале славных дел» —

Детям — новый фильм-сказбульдозеров, автогрейдеров, по разпорабочих, рабочих по изго- ка «Всадинк на золотом коне»,

Менлется лвухкомнатная квартира в г Джетыгаре на равноценную в г. Лисаков-

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 10, кв. 7.

Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование председателю горисполкома В. П. Коваленко по поводу кончины его матери

МАРФЫ СЕРГЕЕВНЫ

Алминистрация. партий ная, профсоюзная и комсомольская организации выражают глубокое соболезнование начальнику техотдела АТП, секретарю партийной организации Гордиенко Ни колаю Нвановичу по поводу безвременной кончины его жены

> гордиенко Таисин Ивановны

лежда», «Родины своей зашитник», «Красная гвозлика», «Литературная страница». Ее публикации отличались глубоким подходом и детальной разработкой темы. хорошим литературным языком, умением доступно раскрыть читателям главичю мысль

Т. И. Гордиенко руковолила литературным объединеинем при редакции газеты. С большим тактом, чуткостью и желанием она работала с начинающими поэтами и прозанками, стремилась привить им правдивость, честность в литературных произведен ях. С юных лет она самы начала писать стихи, которые публиковались в республиканской и иситральной прессе, на ее слова были написаны песни, ставшие по пулярными. Она неоднократно становилась победителем конкурса молодых поэтов об ласти. Песня о выпускном вечере, написанная на ее стихи, стала лауреатом республиканского телевизион ного конкурса.

Два последних года Т. И. Гордненко возглавляла партийную организацию релакции газеты. Она зарекомендовала себя как принципиальный коммунист, чуткий, внимательный партийный вожак.

В этом человеке удивительно сочетались требовательность к себе и к людям с доброжелательностью, глубокой тактичностью, отзывчивостью. Таисия Ивановна любила жизнь, любила людей, воспевала нх в своих произведениях. И люди. знавшие ее, отвечали ей тем

Светлая память о Тансии Ивановне Гордиенко навсегда сохранится в наших сердпах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.